

今日兖州

中共济宁市兖区委主办

准印证号(鲁)0800003号 内部资料 免费交流

中共济宁市兖区委宣传部编印

2025年9月30日 星期二 乙巳年八月初九 总第 5895 期

电子邮箱:jryzbj@163.com



区委理论学习中心组 第九次集体学习研讨会议召开

9月25日，区委理论学习中心组第九次集体学习研讨会议召开。会议集体学习了《习近平文化思想学习纲要》、《习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想学习读本》。区委理论学习中心组成员围绕学习内容，结合工作实际作了交流发言。区委书记王庆主持会议并讲话。区人大常委会主任闫峰，区政协主席刘英会，区委副书记于长海参加学习研讨。

王庆指出，全区各级要深入学习贯彻习近平文化思想，高质量做好宣传思想文化工作，持续加强理论武装、创新理论学习形式，扎实做好理论宣讲，丰富理论研究成果，用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作。要加强精神文明建设，坚持以社会主义核心价值观为引领，加强公民道德建设，推进农村移风易俗，深化拓展新时代文明实践中心功能，推动更多优质文化资源直达基层。要推动文化传承发展，抓好优秀传统文化创造性转化创新性发展，扎实做好文物和非物质文化遗产保护利用。要推动文旅深度融合，不断深入促进景区焕新升级和业态优化。

王庆要求，全区各级要严格落实意识形态工作责任制，全面加强风险防范化解。要加强党对意识形态工作的领导，牢牢把握意识形态工作领导权、管理权、话语权。要巩固壮大主流思想舆论，形成向上向善的浓厚氛围。要强化网络舆情管控和正面宣传引导，严格落实“三审三校”制度，建强守牢意识形态阵地。

王庆强调，要发挥统一战线强大法宝作用，健全完善统战工作格局。把党的领导贯穿统战工作始终，持续增强党对统一战线的政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力。要扎实做好民族宗教工作，依法依规管理宗教事务，巩固民族和睦、宗教和顺、社会和谐良好局面。要加强新时代民营经济统战工作，广泛发动各民主党派、工商联和无党派人士积极建言献策，凝聚高质量发展强大合力。

(赵轩)

区委常委会召开会议

王庆主持会议并讲话 研究部署重点工作

9月25日，区委常委会召开会议。会议传达学习了习近平总书记在中央政治局常委会会议上关于抗战胜利80周年纪念活动的重要讲话精神、致中国致公党成立100周年的贺信、在第八个“中国农民丰收节”到来之际致全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们的节日祝贺和诚挚问候精神；传达学习了中央第三生态环境保护督察组督察山东省情况反馈会

会议精神。区委书记王庆主持会议并讲话。王庆指出，全区上下要进一步弘扬传承伟大抗战精神，充分用好纪念活动激发的强大正能量，进一步提振干事创业的精神，以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要用好纪念活动这本生动的爱国主义教材，加强爱国主义教育、理想信念教育，凝聚团结奋进的强大力量。要坚持好、发展好、完善好中国新型政党制度，引导各民主党派充分发挥自身优势，认真履职尽责，深入开展调研，积极建言献策，为现代化强区建设贡献力量。要全力做好秋季防汛和“三秋”生产工作，密切关注天气和雨水变化，提前备足防汛物资，加强巡查值守和预警响应联动，确保不出问题，同时要提前做好秋收准备，并抓好秸秆禁烧工作。

王庆要求，全区上下要进一步提高思想认识，聚焦反馈问题，坚决扛牢整改责任，细化完善整改方案，压紧压实整改责任，对所有问题实行清单化管理，确保问题整改到位。

王庆强调，各级各部门要增强风险意识，树牢底线思维，以“时时放心不下”的责任感，抓紧抓实各项工作，确保完成全年任务目标。

(赵轩)

济宁市园林绿化行业职业技能竞赛在我区举行

9月26日，济宁市“技能状元”职业技能大赛——第三届园林绿化行业职业技能竞赛在我区举行

核模式，全面检验选手专业能力。赛场上，选手们在嫁接实操中切磋“芽接对接”“缠膜保活”的细节技巧。在微景观区，大家巧妙搭配苔藓、多肉与枯木，短短1小时便勾勒出兼具观赏性与生态感的迷你园林。

通过本次比赛，激励大家在“比、学、赶、超”中进一步弘扬工匠精神、劳动精神，提升了园林绿化工作者职业专业素养和技能水平，为园林行业高质量发展注入新的活力。

济宁市市政园林养护中心总工程师张健表示，本次竞赛是对全市广园园林绿化职工综合素质的大检阅，也是同台竞技、

切磋技艺的重要平台，通过开展竞赛活动，达到以赛促学、以赛促练、以赛促干的目的。

经过一天的精彩比赛，最终评出竞赛团体一、二、三等奖和优秀组织奖；个人一、二、三等奖。

(陈文强 张逍)



项目引擎驱动高质量发展 兖州区经济稳健向好

9月25日，兖区政府新闻办召开新闻发布会，介绍今年以来，兖州区完成地区生产总值332.8亿元、较上年同期增长6.3%，三次产业结构调整为4.3:46.1:49.6，经济社会发展成效“持续回升、稳健向好”的良好态势，获评全省县域经济高质量发展成效显著县。从1-8月情况看，规模以上工业增加值同比增长9.8%，固定资产投资增长8.9%，规模服务业营收增长13.7%，经济持续保持回升向好。

作为北方最大新能源产业基地的核心载体，山东时代新能源电池项目一期60GWh生产线已于5月份正式投产，正逐步释放产能；三期40GWh于7月份正式投产；二期

60GWh预计今年底调试生产，将带动形成完整的新能源产业链集群。华勤年产10万吨高强力钢帘线项目已实现满产达效，为橡胶化工产业千亿级目标再添支撑。太阳纸业3.7万吨高新技术纸项目已完成主体建设。项目建设的快速推进得益于民间资本的踊跃参与，1-8月，民间投资完成141.7亿元、增长17.1%，占比达到62.4%，较去年同期提升4.4个百分点，彰显了市场主体对兖州发展前景的坚定信心。

兖州区坚持“制造强区”战略不动摇，通过技术改造和数字化转型双轮驱动，推动产业结构持续优化，1-8月，工业技改投资完成91.7亿元、增长22.6%，全市第一。倍

耐力轮胎智能化绿色化升级改造等25个项目纳入省企业技术改造导向目录，4个项目获得省级工业领域设备更新奖补资金支持。今年以来，全区净增规上工业企业13家，新增省级“专精特新”企业17家、创新型中小企业15家，高新技术企业和专精特新企业成为增长主力。招商引资成果丰硕，全区新签约亿元以上项目42个，其中过10亿元项目3个；新开工亿元以上项目12个，为产业发展注入新活力。

上半年，全区城镇居民人均可支配收入达到28628元，农村居民人均可支配收入15871元，分别增长4.1%和5.9%，城乡收入差距进一步缩小；消费市场活力持续释

放，社会消费品零售总额同比增长7.4%，生产性服务业总体规模突破100亿元，增长17%以上，全区民生领域财政支出占比达到82.9%，10件民生实事扎实推进；发放创业担保贷款8844万元，“儒商贷”专项贷款1.76亿元，新增城镇就业2459人，入选山东省“数智就业”服务区试点建设单位、全市唯一，“兖周救”获评全省社会救助优秀品牌。持续开展“书记区长企业家恳谈日”、招商引资、银企对接等融链固链活动53场，梳理解决企业问题诉求36个，协调发放贷款26.3亿元，为企业发展和民生改善提供坚实保障。

(张理正)

全力推进“二次创业”
加快建设“五个兖州”

我区强力推进对外 贸易提质增量

9月26日，兖区政府新闻办召开新闻发布会，介绍今年以来，区商务局紧紧围绕外贸进出口总额三年倍增目标，大力培育外贸企业梯队，加强开拓国际市场，着力发展外贸新业态，全面提升外贸服务能力，进一步推动外贸进出口提质增量，1-8月份，实现外贸进出口143.47亿元、增长7.2%。

区商务局每月对华勤集团、太阳纸业等8家重点外贸企业进出口情况进行梳理，分析不利因素，及时解决问题，做好外贸运行监测；全力对接山东时代新能源，联合济宁市商务局、济宁海关等有关部门成立服务专班，就危化品查验、通关召开现场工作会议，推进企业通关便利化，截至8月底，山东时代新能源累计报关6.75亿元；壮大外贸企业群体。坚持“抓大不放小”，联合易运盈公司，会同镇街、外贸专家，举办外贸业务培训，目前已联合小孟镇、新驿镇、颜店镇等镇街对辖区内60余家企业进行了小范围、多层次的座谈调研培训。惠民城投与易运盈公司成立的山东利源国际优品，已实现外贸订单销售额2787万元。

区商务局组织乐和家、硕响新能源等企业参加境内外展会和贸易洽谈活动58场，覆盖俄罗斯、中亚、非洲等新兴市场，并组织兖州区外贸企业参加2025中国（山东）-韩国精准采购对接会、2025“万企出海·鲁贸全球”国际精准采购对接会（农食产品供应链专场）等国际精准对接活动7场；组织天意机械、诺曼、万世、万利、经典、乐和家6家企业参加第137届广交会，意向成交额992万美元；指导通力轮胎、硕响新能源、霍爵领航等10家企业申报第138届广交会。

区商务局充分发挥易运盈公司“好品山东·鲁贸全球”全省唯一外贸优品库服务商的优势，筛选有潜质的工业企业建立培育库。截至目前，兖州区入库企业43家，覆盖外贸优品150种以上；同时指导易运盈公司、万世机械申报山东省跨境电商知名品牌，积极拓展乌兹别克斯坦、沙特、马来西亚、印尼等海外市场。

区商务局上门调研外贸企业在业务开展中遇到的困难，建立“一企一策”数据库，通过走访调研80家外贸企业，梳理企业诉求52项。截至目前，兖州区已办结51项。区商务局向企业宣贯省12条措施，一对讲解政策内容，积极推动企业开拓北美市场，指导企业申报中央外经贸专项资金、中国标准海外应用试点等扶持政策，帮助齐陆工贸、澄观贸易办理二手车出口企业申报手续；协调税务部门帮助企业办理出口退税505户次，合计1.76亿元；协调金融办、银行等，累计为35家外贸企业提供84.69亿元信贷支持。

(杨露雨)